

15 самых ярких событий Центра «Стратегия» 2015 года



1. ЗИМНИЕ И ЛЕТНИЕ ПРОФИЛЬНЫЕ СМЕНЫ ЦЕТРА «СТРАТЕГИЯ»



С 3 по 8 января на базе СОК «Прометей» работала Зимняя экономико-математическая школа, организаторами которой стали Центр «Стратегия» и Департамент образования администрации города Липецка. Более 80 обучающихся Центра «Стратегия» с удовольствием провели свои зимние каникулы в нашей зимней школе. Ребята посещали практикумы по математике, экономике, информатике, английскому языку. В рамках занятий участники смены не только изучали новый материал, но и практиковались в решении олимпиадных задач, так как многие ребята приняли участие в региональном этапе

Всероссийской олимпиады школьников. Преподавательский состав зимней школы состоял из преподавателей Центра "Стратегия" и студентов первого курса НИУ ВШЭ и ИСАА МГУ. После занятий дети принимали участие в различных спортивных мероприятиях на свежем воздухе и стали участниками культурно-досуговых событий зимней школы.

2-19 июня для обучающихся Центра «Стратегия» работала летняя информационно-техническая школа. Городская информационно-техническая школа Центра «Стратегия» второй год подряд открыла свои двери для ребят, желающих обучаться по направлениям «Робототехника», «Макроэкономика», «Программирование. Базовый уровень», «Программирование. Продвинутый уровень» и «Основы мультипликации». В этом году более 80 ребят из разных образовательных учреждений города Липецка стали участниками школы. Кроме занятий ребят посещали лекции, деловые игры, дискуссии, тренинги, экскурсии. Ребята общались со сверстниками, объединенными общим интересом к определенной сфере знаний.

С 25 июня по 15 июля на базе ОРК «Клён» проходила Летняя школа Центра «Стратегия». Более 120 обучающихся на протяжении трех недель обучались по различным направлениям (информатика, литература, английский язык, робототехника, 3D-принтинг, математика и другие). На протяжении всей смены с ребятами работали опытные преподаватели центра «Стратегия» и вузов города Липецка. Вторая половина дня также была насыщена событиями – спортивными, творческими и интеллектуальными. Домой ребята вернулись немного уставшими, но с массой новых впечатлений, новыми знакомствами и полным багажом знаний.



2. ВСТЕЧА СБОРНОЙ КОМАНДЫ ЛИПЕЦКИХ ШКОЛЬНИКОВ – УЧАСТНИКОВ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ В 2014-2015 УЧЕБНОМ ГОДУ С ГЛАВОЙ ГОРОДА ЛИПЕЦКА М.В. ГУЛЕВСКИМ



20 марта в конференц-зале Администрации города Липецка состоялась традиционная встреча сборной команды школьников Липецкой области – участников заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников 2014-2015 учебного года с главой города Липецка М.В. Гулевским. Такая встреча проводится ежегодно перед отъездом липецкой сборной на заключительный этап олимпиады. В состав сборной вошли 27 обучающихся Липецкой области, которые представили нашу область на заключительном этапе всероссийской

олимпиады по астрономии, информатике, литературе, русскому языку, технологии, физической культуре, французскому языку, химии, экологии, экономике. В торжественном мероприятии приняли участие родители, наставники школьников, администрация Центра «Стратегия» и представители городской власти. Встреча прошла в теплой, дружественной обстановке. Администрация города Липецка вручила благодарственные письма родителям за воспитание талантливых детей, а сами олимпийцы получили памятные подарки с символикой олимпийского движения города Липецка.

3. ПУБЛИЧНЫЙ ЛЕКТОРИЙ ЦЕНТРА «СТРАТЕГИЯ»

В 2015 Центр «Стратегия» совместно с ОБУК «Липецкий областной художественный музей» и Художественным музеем им. В.С. Сорокина – Дом мастера организовал и провел 9 публичных лекций. В первом полугодии 2015 года публичные лекции были посвящены 70-летию победы в Великой Отечественной войне. О жизни, искусстве в то страшное и тяжелое время и о самой войне рассказали Ломоносов А.Р. – культуролог, искусствовед («Простите пехоте...»: война в поэзии Булата Окуджавы и «Когда говорят пушки, музы молчат?»), Расторгуева В.С. – к.ф.н., доцент кафедры литературы ЛГПУ (Листая страницы военных лет), Уваров Г.В. – к.и.н., доцент кафедры всеобщей истории ЛГПУ (Искусство военной инженерной мысли. Флот времен ВОВ) и Томилин В.Н. – д.и.н., доцент кафедры отечественной истории (Вехи Великой Отечественной Войны. 70-летнему юбилею Победы посвящается). Второе полугодие было посвящено году литературы в России. Об особенностях её становления и развития слушателей знакомили Расторгуева В.С. – к.ф.н., доцент кафедры литературы ЛГПУ (Поиски смысла жизни в современной литературе; Женская поэзия серебряного века) и Ломоносов А.Р. – культуролог, искусствовед (Русская литература в изгнании. Двадцатый век и Борис Зайцев: последний писатель Серебряного века).



4. ОТКРЫТЫЙ КОМАНДНЫЙ КОНКУРС ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ «ГРАММАТИКОН»



В марте состоялось второе открытое командное первенство знатоков русского языка «ГРАММАТИКОН», в котором приняли участие более 300 учащихся образовательных учреждений города Липецка. В финале конкурса участие приняли следующие ОУ №: 1, 19, 24, 31, 44, 47, 48, 55, 64. Участников финала поприветствовали председатель Оргкомитета, доктор филологических наук, профессор О.В. Шаталова и специалист отдела общего образования департамента образования администрации города Липецка Инна Дмитриевна Зарицкая. Участники конкурса посетили 10 «станций» и выполнили задания, связанные с разделами лингвистики. Также, в Финале Первенства

состоялась работа научно-методической секции наставников команд, которые смогли заработать дополнительные баллы для своих команд. В результате упорной борьбы места распределились следующим образом: 1 место – МБОУ гимназия №19 им. Н.З. Поповичевой, 2 место – МБОУ гимназия №1, 3 место – МБОУ гимназия №64.

5. МАТЕМАТИЧЕСКИЕ БОИ

В конце апреля состоялся VII командный турнир по математике «Математические бои» среди образовательных учреждений города Липецка. Финал турнира был наполнен яркими, неожиданными и незабываемыми эмоциями как для участников, так и для членов жюри. По итогам финала места распределились следующим образом: I место - команда «Покорители вершин» (Лицей 44); II место - команда «Квант» (Гимназия 64); III место - команда "Vieta" (Гимназия 12); IV место - команда «Энтелехия» (Гимназия 1). Также была вручена медаль лучшему игроку турнира, им стала участница команды «Покорители вершин» - Севостьянова Анна. Капитан команды лицея 44 - Мурзиков Антон был награжден книгой по математике из рук капитана-победителя 2014 года Климкина Андрея, Ситников Сергей - капитан команды 64 гимназии получил авторское пособие от председателя жюри - Воробьева Г.А.



6. XV ШКОЛЬНЫЙ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ИГРЕ «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»



С 30 апреля по 3 мая на базе СОК «Прометей» (Липецкая область) прошел XV школьный чемпионат России по игре «Что? Где? Когда?», одним из организаторов которого выступил Центр «Стратегия». 70 команд из 26 регионов страны, разбитые на две возрастные группы, сражались за самый престижный титул школьного спортивного ЧГК.

Турнирную дистанцию составили 96 вопросов спортивного «Что? Где? Когда?» (5 туров по 12 в первый день и 3 по 12 во второй). В группе 8-9 классов чемпионом страны стала пермская команда «Терракотиковая армия» (тренер Александр Пономарев), захватив лидерство с самого начала и, в итоге, сохранив отрыв от

второго призёра, которым стала новосибирская команда «Соня Полячок» (тренер Петр Друзяка). Замкнул тройку призеров в младшей группе «Холодец Безжалостный» из Москвы (тренеры Александр Тобенгауз и Александр Печеный). В старшей группе (10-11 классы) интрига держалась до последнего: судьбу всего пьедестала решала «перестрелка». В итоге чемпионами России в группе 10-11 классов стала челябинская команда «Маленький викинг» (тренер Александр Губин), серебро выиграла команда «Реквием по гусю» (Пермь, тренер Александр Пономарев), а бронзу – «Флуд» из Санкт-Петербурга (тренеры Александр Мосягин и Михаил Скипский).

7. ТУРНИРЫ ЧКГ – V ГОРОДСКОЙ ТУРНИР «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?», ШКИПЕР ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ, II КУБОК ЛИПЕЦКА ПО СПОРТИВНОЙ СВОЕЙ ИГРЕ, II КУБОК ЛИПЕЦКА ПО «БРЕЙН-РИНГУ»

В январе состоялись групповые бои и игры плей-офф II Кубка Липецка по спортивной «Своей игре». 48 участников соревновались в двух возрастных подгруппах за звание самого эрудированного. По итогам игр победителем в категории «Ювеналы» стал Михаил Минаков (МБОУ гимназия №64), в категории «Юниоры» – Егор Рогов (МБОУ гимназия №64).

21 марта состоялся финал III Школьного Интеллектуального Первенства Липецкой области по игре «Что? Где? Когда?». 33 команды вступили в борьбу за звание Чемпиона Липецкой области и путевку на XV Чемпионат России по игре «Что? Где? Когда?» среди

школьных команд. В итоге путевку на чемпионат получила команда «Стальная Выхухоль» МБОУ гимназия № 64.

10-11 октября состоялся V городской интеллектуальный турнир «Что? Где? Когда?» среди школьных команд. В игре приняли участие около 350 школьников, представляющие 50 команд



образовательных учреждений города Липецка. За два турнирных дня ребята ответили на 48 вопросов игры «Что? Где? Когда?» и отыграли 20 тем музыкальной командной «Своей игры». Впервые было произведено разделение команд по возрастным группам: М (9 класс и моложе) и Ш (10-11 классы). В основном турнире развернулась нешуточная борьба. После 48 вопросов было неясно, как распределятся призовые места в старшей подгруппе. В упорной борьбе на пятом вопросе перестрелки определился победитель турнира. Им стала команда «Искусственный интеллект» (ОУ № 12). В младшей возрастной категории победила команда «Шестое Чувство» (сборная ОУ № 44, ОУ № 64).

6 декабря на базе Центра «Стратегия» состоялся II Кубок города Липецка по «Брейн-рингу», участниками которого стали 32 команды из образовательных учреждений города Липецка. Все бои проходили в упорной борьбе, ни одна из команд не хотела уступать. В итоге потрясающего по своему накалу финалу, места распределились следующим образом: младшие школьники – обладателями кубка стала команда «Пять с половиной» (ОУ №68); старшие школьники – обладателями кубка стала команда «Олимп» (Центр «Стратегия»).

8. ОТКРЫТЫЕ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ОЛИМПИАДЫ

30 марта в Центре «Стратегия» состоялась Открытая олимпиада для школьников города Липецка «Окружающий мир» для 3-6 классов. В ней приняли участие более 900 обучающихся из 44 образовательных учреждений города Липецка. Больше всего участников было среди представителей 5 класса - 266 человек. В заданиях ребятам предлагалось прогуляться по Луне, определить, кто же такие лемминги, объяснить, чем летучая мышь отличается от сороки и многое другое.

25, 26 апреля в городе Липецке прошла открытая олимпиада школьников 3-6 классов по информатике "СуперБит". В олимпиаде приняли участие более 680 человек из 37 образовательных учреждений. Больше всего участников олимпиады было из 4 класса - более 250 школьников. Участникам олимпиады необходимо было попытаться решить 10 задач за 40 минут отведенного времени. Результаты, наиболее близкие к максимальному баллу показали школьники 3 класса, решавшие задачи по мотивам книги Эдуарда Успенского «Крокодил Гена и его друзья».

Наиболее сложно было решать задачи школьникам 6 класса, которые были составлены по мотивам сказочной повести Эдуарда Николаевича Успенского «Дядя Федор, пёс и кот». Олимпиада была проведена на площадке автоматизированного тестирования системы Яндекс, что позволило проверить работы ребят в режиме реального времени, а также продемонстрировать школьникам условия проведения серьезных олимпиад по программированию и информатике.

16 мая на площадках четырех образовательных учреждений № 38, 45, 59 и Центра «Стратегия» прошла VI открытая математическая олимпиада школьников «Уникум» для 3-6 классов. В этом году олимпиада была самой массовой за все 6 лет своего существования! В ней приняли участие более 1700 ребят: 3 класс – 397, 4 класс – 427, 5 класс – 504 и 6 класс – 393 школьника. Традиционно, участникам олимпиады было предложено решить 10 задач за 70-80 минут отведенного времени.



9. VI МУНИЦИПАЛЬНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ПУТЬ К УСПЕХУ»



23, 24 октября состоялась VI муниципальная научно-практическая конференция учащихся «Путь к успеху», приуроченная к 70-летию Великой Победы. На конференции работали 13 предметных секций. 185 школьников из 39 образовательных учреждений города Липецка защищали свои научно-исследовательские и проектные работы перед экспертами, а более 50 школьников выступили в роли слушателей. Впервые в этом году защита работ участников конференции проходила в двух возрастных категориях: 5-8, 9-11 классы.

24 октября состоялась торжественная церемония награждения. Более 80 участников были награждены дипломами I, II, III степени. Обладатели дипломов I степени получили в подарок книги, посвященные Великой Отечественной войне, а для обладателей дипломов II, III степени будут организованы экскурсии на ОАО ОЭЗ ППТ «Липецк» и ОАО «НЛМК». 18 школьников, ученики 5 класса, которые впервые участвовали в конференции «Путь к успеху», были награждены грамотами юного исследователя, книгами, а также сладкими призами. По традиции, на церемонии были награждены благодарственными письмами департамента образования администрации города Липецка директора образовательных учреждений города Липецка, обучающиеся которых наиболее успешно выступили на конференции. По итогам конференции будет выпущен сборник тезисов лучших работ.

10. ОЧНО-ЗАОЧНАЯ ШКОЛА «ОДАРЕННЫЙ РЕБЕНОК»

12 декабря состоялся «Открытый день» очно-заочной школы «Одаренный ребенок», на котором были подведены итоги работы школы и проведены заключительные занятия по 6 направлениям: математика, русский язык, информатика, физика, химия, биология. На мероприятии присутствовали почетные гости, которые вручили свидетельства лучшим обучающимся по направлениям, подтверждающие обучение в очно-заочной школе. По итогам очно-заочной школы были выделены пять районов, все заявленные ученики которых получили свидетельства очно-заочной школы «Одаренный ребенок». В 2015 году это Воловский, Елецкий, Лев-Толстовский, Усманский и Хлевенский районы.



11. ПОПУЛЯРНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ «РОБОТОТЕХНИКА»

4 апреля состоялся Региональный этап Всероссийского конкурса по робототехнике и

интеллектуальным системам среди обучающихся. Конкурс проводился в трех возрастных группах. Все роботы, которых презентовали и продемонстрировали школьники на соревнованиях, могут найти применение в жизни. Одни – для исследования новых планет, другие – для работы в труднодоступных и опасных местах. Центр «Стратегия» на соревнованиях представляла команда «Робототехники» в составе Лазаренко Дмитрия, Ларина Семёна и Бабкиной Екатерины (тренер Бабкин А.А.), которая заняла первое место в абсолютном зачёте в средней возрастной группе!

5 апреля прошёл I спортивно-технический чемпионат Липецкой области по робототехнике «Rainbow RoboLipPro-2015» среди обучающихся. Команды Липецка и Липецкой области соревновались в 5 номинациях. В Чемпионате приняли участие 7 команд Центра «Стратегия». В течение всего дня ребята боролись за призовые места и с капризами механизмов. В итоге, в общем командном зачете команда Центра «Стратегия» была награждена дипломом 2 степени, а ребята ценными подарками.

24 мая прошёл Конкурс юных робототехников «First step» среди обучающихся Центра «Стратегия» по направлению "Робототехника". Более 50 воспитанников направления соревновались в 7 номинациях. В творческой категории ребята создавали роботов, связанных с космосом: луноходы, буры, добытчики ископаемых, поражали судей своей фантазией. Номинация «Гонки» традиционно стала самой многочисленной, в ней приняли участие не только дети, но и родители! Номинация «Мини-сумо» собрала больше всего зрителей и была самой волнительной. Все желающие смогли порисовать 3D ручками и забрать на память свои поделки.

10 июня завершилась Всероссийская Робототехническая Олимпиада в Казани. Последний день соревнований был самым волнующим. Распределение мест оставалось загадкой практически до самой церемонии награждения победителей. По итогам трех дней команда Центра "Стратегия" «Робототехники» (Лазаренко Дмитрий, Ларин Семен, Бабкина Екатерина тренер – Бабкин А.А) заняла 1 место в Творческой категории. Все участники соревнований получили сертификаты, подтверждающие участие в соревнованиях, а тренеры благодарственные письма за активное участие и подготовку команд к соревнованиям.

С 6 по 8 ноября в Катаре (город Доха) состоялась XII Всемирная олимпиада по робототехнике, на которой собрались лучшие робототехники из 55 стран мира. Основная тема соревнований WRO 2015 – «Роботы-исследователи». Участникам было предложено создать роботов, способных получать данные и исследовать окружающую среду, которая может быть опасна для человека. Центр «Стратегия» на олимпиаде представляла команда «RoboBots» (Бабкина Екатерина, Ларин Семён, Лазаренко Дмитрий) под руководством тренера Бабкина А.А. По результатам первого дня соревнований ребятам удалось попасть в ТОП-10 и пройти в финал. В финале соревнования команда заняла 8 место в турнирной таблице.

20 декабря прошёл II межрегиональный конкурс по робототехнике «Creativity Robot». Организаторами конкурса выступили: Центр «Стратегия» и «Экспериментальная техническая школа» город Воронеж. Участие в Конкурсе приняли 116 участников из 11 образовательных учреждений Липецкой, Воронежской, Тамбовской и Ульяновской областей. В рамках конкурса был организован мастер-класс «Основы мультипликации», на котором взрослые и дети попробовали создать собственные мультики. В течение дня велась борьба в 8 номинациях. Все участники конкурса получили сертификат, подтверждающий их участие во II межрегиональном конкурсе по робототехнике «Creativity Robot». Победители и призеры номинаций были награждены дипломами и призами. Также были вручены 3 специальных приза от воронежской компании DataArt.



12. ЗАСЕДАНИЯ ИННОВАЦИОННОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЕКТА

В 2015 году Центр «Стратегия» продолжил свою работу инновационный образовательный проект по организации проектной и учебно-исследовательской деятельности учащихся. В первом полугодии 2015 года прошли заседания, посвященные особенностям построения модели культурологического образования в школе, реализации творческого потенциала учащихся при выполнении научно-исследовательских работ по физике, научно-техническому творчеству школьников в области образовательной робототехники, системе подготовки младших школьников к участию олимпиадах по математике. Во втором полугодии Центр «Стратегия» приступил к реализации нового инновационного образовательного проекта «Использование потенциала научных исследований при организации проектной и учебно-исследовательской деятельности учащихся в условиях реализации ФГОС ООО», который нацелен на повышение мотивации школьников и их наставников на создание новых и интересных проектов, отражающих современные идеи фундаментальных и прикладных наук. На состоявшихся встречах говорили об актуальных исследованиях в области математики и физика, о избранных сюжетах комбинаторики и теории графов.



13. АССОЦИАЦИЯ ОЛИМПИАДНИКОВ

В 2015 году продолжила свою работу Ассоциация олимпиадников, созданная инициативной группой учащихся города Липецка при поддержке Департамента образования администрации города Липецка. Главной целью Ассоциации является формирование городского образовательного сообщества, объединяющего учащихся с высоким уровнем мотивации к познавательной деятельности; обеспечение условий для максимально возможной самореализации интеллектуально и творчески одаренной личности. Заседания Ассоциации нового учебного года примечательны тем, что во время каждого из них у олимпиадников есть возможность пообщаться с выпускниками липецких школ, активистами олимпиадного движения прошлых лет, а также с яркими представителями общественности и бизнеса.

14. В ЦЕНТРЕ «СТРАТЕГИИ» ОБУЧАЕТСЯ БОЛЕЕ 600 ШКОЛЬНИКОВ!



В декабре более 300 лучших учащихся Центра «Стратегия» получили свидетельства об обучении. 554 обучающихся Центра «Стратегия» приняли участие в муниципальном этапе ВОШ и 257 из них стали победителями и призерами. Желаем учащимся дальнейших успехов в покорении новых вершин на пути к знаниям!

15. ЮБИЛЕЙ ЦЕНТРА «СТРАТЕГИЯ»

13 ноября в Центре «Стратегия» состоялось торжественное мероприятие, посвященное пятилетнему юбилею. Поздравить сотрудников Центра пришли представители администрации Липецкой области и города Липецка, управления образования и науки Липецкой области, департамента образования администрации города Липецка, коллеги из ВУЗов, руководители образовательных учреждений города, учащиеся и их родители. В этот вечер добрые слова прозвучали от давних друзей Центра: заместителя главы администрации Липецкой области Юрия Николаевича Тарана, руководителя Липецкого регионального отделения партии «Единая Россия» Оксаны Станиславовны Гловой, заместителя главы города Липецка Антона Анатольевича Курочкина, председателя департамента образования администрации города Липецка Евгения Николаевича Павлова. В этот день Центр «Стратегия» поздравляли коллеги по «образовательному цеху». На торжественном мероприятии вспомнили, как появилась идея создания Центра, какие значимые события прошли за это время и обсудили планы Центра на будущее!

